| s applications

3 ) ’ . .
) On considére Iapplication gdéfinie de ]-2,4«[ vers ]2 +u-a[ par g(:} - 3 +62+10
' z+3

a) Montrer que (Vz > -3) 9(z)=f(z+3)

b) Déduire que g est une bijection en déterminant sa réciproque

|_Exercice 7|
On considére I'application f définie de R*xR* vers RxR" par: f((x,y))=(x*-y"xy)
1) soit (a,b) un élément de RxR*
a) Montrer que I'équation x’ —ax -b? =0 admet deux solutions distincts g ; o

b) montrer que f ; & ont des signes opposés
2) [ est-elle injective ? surjective ? justifier votre réponse

Soit [ une application de E vers F . 4 et B deux parties de E

Munt: AcB = f{A};f[B}

2) Montrer que: f(Au B) = f(A)uf(B)

3) a) montrer que ; ,F[Anﬂ}:f[ﬂ]n,f[:ﬂ}

b) Donner une application f telle que: (AnB)= f(4)n1(B)
¢) montrer que si f est injectivealors f(An B)= /(A4)nf(B)

— ' E - :

|_Exercice 9 | un ensemble non vide, 4 une partie de £

Soit f I'application définie de P(E) vers Pf*“]KP[E]par ff-"-‘]'={a‘lﬁ}f,xnﬁ}
@ soit (X,Y) un élément de P(4)x P(4) déterminer f(XuY)

© montrer que f est une bijection
© on considére l'application g définie de P(A)x P(A) vers P(A)xP(4) par:

9(X¥Y)=(A-X,A-Y)
Montrer que f(X)=gef(X) endéduireque g estsurjective

Soit f I'application définie de I =R -{0,1} vers R vérifiant :
@ (Vzel) fm+f[f—'——1-] —z+1
I -

[Gomee o]

1) onpose g(z)= A pour tout z de [
T

a) Vérifier que (VreI) gizdel etcalculer (geg)ix)
b) déterminer (gogeog)tz)

2) a) montrer que (Vze I) fle+f{{gug}i:1]=;ll+l
x-—-

b) calculer f(gtz))+ f((g°g)tz)) en fonction de z
c) en déduire les applications f qui vérifient la relation (a)




| ———
hﬂll Fapplication ¢ détinie de I2.2| vers Rpar: f(x)= J :
4-x'

Les n licntions TABAC BM

Lo r est-elle injective 7 surjective ?

il . H y

2 soit g la restriction de 1 sur J = : |-2,0]
a) montrer que g est injective

b) montrer que g est une bijection de I vers R" et définir sn réciproque g

I_+—

On considére 1-1lp|ﬂirulim1 [ définie sur R par : ,.I"[:r} —
T A

1) montrer que [ est injective
2) montrer que (Yre R): [fex) <1 f est-elle surjective de R vers R P

8) montrer que fest une bijection de R vers |-1,1[ puis définir sa réciproque J~

Soit application f définie sur |-es,~1]par : S(x)=xdxt -1

1} a) montrer qm: /' est strictement croissante sur J-ss, 1]
b) déduire que fest injective
2) 1 est-elle surjective de J-==,-1] vers R ?
3) montrer que [ est une bijection de J~,-1] vers J-=,0] et déterminer sa réciproque

|'_ rﬂm 4 J’I Soit lapplication f définie de R* vers R par: fimy =2 +z-1 .

— I montrer que fest injective

@ montrer que (vze B): 05 fur) < % [ est-elle surjective ?

@ montrer que f est bijective de R* vers [l}.%[ puis définir sa réciproque

ll Soit f l'application définie de R par: f(x)= " e,

1) montrer que (Yxe R) vx'+1>x

2) a) montrer que (V(x.y)e k') r[r:—m}={r-n[ e +::jy’+1_1]

b} en déduire que S est injective

3) f est-elle surjectivede R vers R ?
+) montrer que f réalise une bijection de R vers R_" et déterminer sa bijection réciproque

Soit f 'application définie de ]1 +m[ Vers ]2,«»[ par : _4"[:]_;+-

1} a) montrer que ["l:l".r > 1} f{ }:-2

b) En déduire que fest surjective
¢} f est-elle injective ?
v Déduire que [ est bijective puis déterminer sa réciprogue
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Soit 'application f ¢ R —» Rdéf

b) Vérifier que: (f (r))i ="';_l:"~=-' —; Pul

2) a) Déterminer f(R ) ; Puis montrer q

Exercice n°4 :
On considére |'application f défini
Montrer gue f est injectiv

A

Déduire que f est bije

[1,+oof vers R par: f(x) =x—1-2VZ—1
b) A-t-on que f est injective ?

1,+00[ ) = [—1,+40o[ b) A-t-on que f est surjective ?

H—f; % hine application A tel que: f=geh

NS Y jecti s dédui est surjective.
t"j t}xi—r}r'q ue ? et h sont SLH'}EL‘[WE'S pLIIS dE‘dL]lI‘E qu.Ef 1 (&

2 N2 1°6
Lﬂﬂc_b_n_! _1ication f définie de R vers R* x Rpar: f(xy) = (x%y +2)
Y rn BT o |4 :
Orx e eI 2) A-t-on que [ est injective ?
oplication g définie de R* x R vers R* x R par: g(x;y) = (x%y+2)
0 € -ﬂjr}J.-r +ive en déterminant sa bijection réciproqueg™ .

stes Jes applications f dans Rvérifiant : ¥ (x,y) € R*; fO)f () = flxy) +x +y .
yérerminer OUtes
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